

Maurice Chevalier, asesinado por el "maquis"

LONDRES, 27. — Maurice Chevalier, primera figura del cine francés, fué muerto el viernes por los del «maquis», según comunica desde París el enviado especial de la Agencia Reuter, Robert Reuben. (EFE)

PONTEVEDRA, VIGO Y COMPOSTELA ACLAMAN A FRANCO CON FERVOROSO ENTUSIASMO

En el magno desfile de la Falange figuran por vez primera las "Centurias de la guardia del Caudillo"

S. E. el Jefe del Estado recibe la medalla de Oro de Pontevedra

Y pronuncia un vibrante y patriótico discurso

de la ciudad. El recuerdo de nuestra gloriosa Cruzada, el que ha tenido para nuestros gloriosos caídos, para las páginas sublimes que España entera, unida en un sólo pensamiento escribió sobre las tierras y sobre los cerros españoles; apaga cuanto se pueda decir en estas fiestas, siempre para el agasajado un poco vanas, de colgar en su cuello una joya y un recuerdo de una ciudad como Pontevedra.

Pero dado que esta ciudad y esta provincia es la que en forma más numerosa ha contribuido al esfuerzo de la guerra, la que más sangre ha derramado, la que más ha contribuido a la alimentación de los ejércitos por su gran potencia demográfica, la prodigalidad de las tierras y la generosidad de estas madres y de estos lugares que pueblan estos campos de ilusiones y de animosos corazones que, empujando luego las armas, siguieron los primeros nuestras banderas.

Por eso os digo que las palabras son pobres para corresponder a las efemérides, pero pecaría de descortés y os dejaría desilusionados si no aprovechara estos momentos para dirigir unas frases que os estimulen a seguir combatiendo en este mismo ideal, que sobre las tres piedras básicas—Dios, Patria y Justicia—nos presenta para levantar nuestra obra, como vosotros sabéis, la naturaleza pródiga nos lo ha dado todo: los ríos, los mares, estos valles maravillosos, la vegetación, la belleza de sus mujeres, la fecundidad de las madres, todo lo encontráis en grado superlativo en esta tierra querida de Pontevedra. Pero a nosotros corresponde hacer lo demás. Falta la obra de los hombres, lo que

nosotros construyamos, lo que levantemos sobre la piedra y en honor de Dios, sobre la piedra de la justicia en beneficio de nuestros hermanos, y sobre la piedra de la Patria en el camino de su grandeza, y este es el símbolo de la medalla que me entregáis.

No la recibo como homenaje, la recibo como emplazamiento a vuestra labor, como promesa de vuestra colaboración, porque si bien hemos andado mucho camino y hemos dejado atrás muchas leguas, no podemos estar contentos todavía porque ni los hogares, ni la producción de los campos, ni las especies de ganado, ni el plan urbanístico de pueblos y lugares, ni los caminos y accesos a los puertos y a las rías son los que queremos, y ninguna de estas cosas hemos cumplido todavía, y el Movimiento español no se hizo solamente con un carácter negativo de destruir lo que nos arruinaba, se ha hecho para mucho más, para lograr la hermandad de España uniendo a todos a su servicio, para que España sea

más bella y vivamos en ella mejor. Este es el fin de nuestro Movimiento y este es el sentido de nuestra Falange: disciplina y sacrificio, trabajo por España para España. ¡Arriba España!

PONTEVEDRA, 27. — Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar a Pontevedra numerosos camaradas militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S. y centurias de las Falanges Juveniles de Franco de aquella capital, para rendir homenaje de fidelidad a S. E. el Jefe del Estado y jefe nacional de la Falange. La ciudad, engalanada con banderas, colgaduras y otras ornamentaciones, ofrecía un hermoso aspecto.

La llegada de S. E. a Pontevedra fué motivo de una grandiosa demostración de espontáneo fervor. El público, congregado todo a lo largo del trayecto que había de recorrer S. E., aplaudió y vitoreó al Caudillo con entusiasmo delirante. Ante el Palacio municipal, se apeó S. E., pasando inmediatamente revista a las fuerzas que le rindieron honores. Después, fué saludado por el alcalde y la corporación en pleno, bajo mazas. Acompañaban a S. E. su esposa doña Carmen Polo de Franco y su hija, la señorita Carmen Franco Polo; el ministro se-

(Pase a la página segunda)



PONTEVEDRA, 27. — En la entrega al Caudillo de la Medalla de Oro de la ciudad de Pontevedra, Su Excelencia el Jefe del Estado, pronunció el siguiente discurso:

"Difícil es para mí contestar a las palabras vibrantes y patrióticas de nuestro alcalde, en este día en que me ofrecéis la primera Medalla de Oro

Tolón, es un desierto en ruinas

TOLON, 28.—Varios millares de hombres y mujeres, todo lo que queda de los doscientos mil habitantes de la ciudad, se han reunido en el bulevar de Estrasburgo para presenciar el domingo por la tarde la entrada oficial de las tropas francesas, con el general de Lettre de Tassinay a su cabeza.

Tolón—dice un corresponsal de guerra aviado—es la desolación misma. La región del puerto y del arsenal es un desierto de ruinas. Del arsenal sólo quedan las cuatro paredes. El edificio de la subprefectura ha sido destruido. —(EFE).

LOS ALEMANES CONTINUAN EN TOLON

BERLIN, 28. — Continúa en Tolón la resistencia alemana, según anuncia la D.N.B. — (EFE)

Los bolcheviques cruzan el río Sereth Entran en Foscani a pesar de la fuerte oposición germana

BERLIN, 28. — El Alto Mando alemán, comunica:

"En Rumania nuestras tropas continúan librando violentos combates a ambas orillas del bajo Pruth. Continuando su avance hacia el Sur y el Oeste, el enemigo ha atravesado el Sereth y ha ocupado Foscani, a pesar de una defensa encarnizada; perdió numerosos carros. Haciendo frente a los intentos del adversario de invadir Hungría en los Cárpatos orientales, las fuerzas germano-húngaras han desencadenado contrataques que progresan satisfactoriamente. Al Noroeste y cerca de Pitra han fracasado varios ataques soviéticos.

En la cabeza de puente del Vistula, al Oeste de Baranof, se libran violentos combates ofensivos y defensivos. Entre el Vistula y el Naref, los soviets continuaron su ofensiva y extendieron sus operaciones hasta el Norte de Bobr. Fueron rechazados después de duros combates. Fueron cerradas varias irrupciones. Al Noroeste de Mitau, al Oeste de Modohn y al Nordeste de Warka, fracasaron los violentos ataques enemigos ante la encarnizada resistencia de nuestras tropas. El enemigo, que había penetrado en el sector al Norte de Dorpat, fué contenido mediante un contrataque. Cincuenta aviones enemigos

han sido derribados en el frente del Este en combates aéreos y por la acción de la D. C. A.

Bombarderos enemigos atacaron de día, protegidos por la escasa altura de las nubes, algunas localidades del Oeste y del Norte de Alemania, entre ellas Dinsburgo y Emden. Otros ataques aéreos fueron dirigidos contra el territorio de la alta Silesia. Por la noche, algunos aviones enemigos arrojaron bombas sobre Mannheim y Ludwigshaven.

Veinticuatro aviones adversarios fueron derribados en estos ataques. —(EFE).

Grupos alemanes resisten todavía en el interior de París

La guarnición de Brest rechaza la propuesta de rendición formulada por los norteamericanos

Nogent-Sur-Seine, ha sido ocupada

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 28. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el sector situado al Oeste de Irquen, el enemigo atacó ayer violentamente nuestras retaguardias en la orilla Sur del Sena, siendo rechazado por nuestro fuego defensivo concentrado. Una cabeza de puente enemiga al Este de Elbeuf ha sido estrechada mediante un contrataque. Nuevos ataques enemigos han fracasado y el adversario ha perdido veinte carros y seis de reconocimiento. Al Norte de Mantes, el adversario trató de ensanchar su cabeza de puente, sin que pudiera lograr más que una mínima ganancia de terreno, a pesar de poner en juego importantes fuerzas de infantería y de carros.

En París resisten con encarnizamiento numerosos puntos de apoyo. Han sido contenidos varios ataques enemigos apoyados por carros, partiendo de la ciudad en dirección Noroeste, mediante enérgicos contrataques. Al Sudeste de París, el enemigo obligó a nuestras tropas a retirarse hacia el bajo Marne, después de violentos combates.

Ha sido rechazada una proposición de rendición formulada por los norteamericanos al comandante de la fortaleza de Brest. El enemigo ha desencadenado una gran ofensiva, con fuerzas de infantería y de carros, sufriendo en sus ataques pérdidas sangrientas, muy elevadas, y perdió siete carros. Han sido cerradas algunas brechas locales abiertas ante la fortaleza. — (EFE)

casado y el adversario ha perdido veinte carros y seis de reconocimiento. Al Norte de Mantes, el adversario trató de ensanchar su cabeza de puente, sin que pudiera lograr más que una mínima ganancia de terreno, a pesar de poner en juego importantes fuerzas de infantería y de carros.

En París resisten con encarnizamiento numerosos puntos de apoyo. Han sido contenidos varios ataques enemigos apoyados por carros, partiendo de la ciudad en dirección Noroeste, mediante enérgicos contrataques. Al Sudeste de París, el enemigo obligó a nuestras tropas a retirarse hacia el bajo Marne, después de violentos combates.

Ha sido rechazada una proposición de rendición formulada por los norteamericanos al comandante de la fortaleza de Brest. El enemigo ha desencadenado una gran ofensiva, con fuerzas de infantería y de carros, sufriendo en sus ataques pérdidas sangrientas, muy elevadas, y perdió siete carros. Han sido cerradas algunas brechas locales abiertas ante la fortaleza. — (EFE)

El enemigo ha sido expulsado de Bour, Denay y de Saint Lupien, al Sur de Nogent-sur-Seine. En el sector de París, la situación es tranquila, aunque el enemigo siguió registrando el domingo en Champigny.

Las tropas enemigas, vehículos y barcasas concentrados en la orilla occidental del Sena, en Ruam, han sido incesantemente atacadas durante las últimas veinticuatro horas por centenares de aviones aliados.

Formaciones de bombarderos pesados, con escolta, volvieron a atacar Brest, sin pérdidas propias. —(EFE)

El Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, regresó ayer a Granada

Ayer mañana, y en el tren expreso de Madrid, regresó a Granada el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Fontana.

En la estación fué recibido por el secretario general del Gobierno Civil, señor Hita; secretario provincial del Movimiento y presidente de la Excm. Diputación, camarada Robles, y por el inspector provincial de la Falange, camarada Estrella.

Seguidamente, el camarada Fontana se hizo cargo del mando de la provincia.

LOS TOREROS Y EL TORO

Pontevedra, Vigo y Compostela aclaman a Franco con fervoroso entusiasmo

(Viene de la página tercera.)
ellos ponen fin a la faena. Con la espada no está de suerte, matando de dos medias estocadas bajas y cinco intentos de descabello, por lo que pierde la oreja. Calabuig es ovacionado, viniendo que dar la vuelta al ruedo entre constantes aplausos.

COMENTARIO
En nada se pareció el ganado lidiado el domingo a sus hermanos los lidiados en la novillada de los novales. Estos últimos acusaron casta y bravura hasta la saciedad; en cambio los de ayer carecieron en absoluto de estas cualidades. El lote que correspondió a Cambil salió el primero muy tarde en la arrancada y el segundo tuerto. A pesar de ello el diestro actuó, como siempre, con conocimiento y soltura. Los que tocaron en suerte a Calabuig fueron, el primero manso e ilidiable y el segundo francamente superior.

Aureliano González Cambil estuvo francamente bien. Es un torero enterado. Su toro de capa es sencillamente bueno. A su primer novillo le toreó a la verónica con quietud y temple, culminando esta buena cualidad en la media verónica que dió, modelo de ejecución y justicia. Con la muleta no desentonó, ya que sacó pases buenos, pero no domina, por cuya causa los novillos le llegan siempre a la hora suprema completamente enteros, sin castigo, y con fuerzas suficientes para no dejarse matar. Con el estoque le falta decisión. En cuanto consiga hacer con la muleta lo que anteriormente decimos, y al propio tiempo le se decida, verá como le encuentra la muerte a los toros con facilidad, y con este complemento no le será difícil llegar a ser lo que se merece.

Ya había ganas en Granada de ver actuar a Pepe Calabuig y en verdad que su presentación ha sido feliz. Tenemos en Calabuig un torero completo que domina todas las suertes y muchas de ellas a la perfección. Con las banderillas está tan puesto como el primero, pues ejecuta la mencionada suerte con valor y arte, llegando a la reunión de manera magistral para levantar los brazos con soltura y consumar esta difícil suerte de forma impecable.

Asimismo y en honor a la verdad, hemos de decir que el saltó a la garrochín, antigua suerte sacada del olvido por nuestro paisano, lo practicó de manera colosal.

Con la capa está más suelto que con la muleta. Dió unas calabuinas, lance de su invención, muy vistosas, así como unos faroles valientes. A la hora suprema no tuvo suerte.

Puede una verdadera lástima que el durante la Feria Real de Ganados y Fiestas de

FUENTE VAQUEROS
la Compañía de Tranvías, como años anteriores, establecerá servicios especiales.

Ruidoso éxito de Joaquín García en Burgos

(Viene de la página tercera.)

Cuarto. — También es manso. Joaquín García quiere lancearlo, pero el bicho se le va. Tres pares. Joaquín García torea con valor y muy cerca del toro, para no perderle la cara. Consigue algunos pases vistosos y un molinete. (Palmas). Dos muletazos con la derecha, el último muy bueno. Píñchazo dos veces y termina de media en la cruz que hace innecesaria la puntilla. (Gran ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Peso de los novillos: 183, 186, 179 y 180. — (CIFRA)

EN CÁCERES, PAQUITO MUÑOZ Y PABLITO LAJANDA SALEN EN HOMBROS

CÁCERES, 27. — Se celebra una novillada con reses de Zaballo, que dieron juego.

Paquito Muñoz y Pablito Lajanda tuvieron una lucidísima actuación, cortando las orejas y el rabo de sus toros.

Al final de la corrida fueron sacados en hombros.

Peso de los novillos: 170, 176, 169 y 172. — (CIFRA)

trunfo no fuera completo, pues su actuación lo mereció.

De los subalternos destacó "Minuto", banderillero de Calabuig, en la brega, y Rianca con los palos.

Antes de terminar he de hacer constar que me sorprendió grandemente la orden de que se jugueara al segundo novillo. ¿Sería por los "trecentos" kilos de peso del pobre animal? Vamos, ¡que no se diga!

Peso de los novillos a la canal, por orden de lidia: 136, 136, 128 y 127 kilos, respectivamente.—N. y G.

A los señores feriantes, se les hace saber que encontrarán toda clase de facilidades en hospedajes y alojamientos, así como abrevaderos y pienso para el ganado, durante las grandes ferias de

Fuente Vaqueros

En Puerto de Santa María

Ortega, Manolete y Miguel del Pino

CADIZ, 27. — En el Puerto de Santa María se ha celebrado una corrida de toros con reses de Villamanta para Ortega, Manolete y Miguel del Pino. Entrada superior. Preside el señor Calero y asiste el vicesecretario del Movimiento, camarada Mora Figueroa, y el gobernador civil de la provincia.

Primero. — Ortega apenas si puede hacer nada con el capote, porque el toro es manso y gapea. Saliendo suelto, recibe las varas reglamentarias. Tres buenos pares. Ortega hace un buen quite, que se ovaciona. Al iniciar la faena de muleta se encuentra con un toro incierto y peligroso, realizando una faena muy de cerca y adonada, de la que sobresalen dos pases de pecho magníficos, varios en redondo y ayudados y otros por bajo. (Ovación y ojes). Mata de media superior, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y vuelta al ruedo. El toro es pitado en el arrastre.

Segundo. — Manolete le saluda con cinco verónicas estrepandas, entre ojes y grandes ovaciones. Cuatro varas. Manolete es nuevamente jalado en un quite soberbio que produce gran entusiasmo. Del Pino torea por faroles de manera prodigiosa. (Ovación). Bien banderilleado; pasa a manos de Manolete; que realiza una grandiosa faena de muleta, de la que sobresalen dos estatuarios, ayudados, varios en redondo soberbios, cuatro naturales, que le liga con el de pecho, entre el entusiasmo del público. Cinco muletazas inigualables. Mata de dos pinchazos, media estocada superior y descabella a pulso. (Ovación, oreja, vuelta y salida.)

Tercero. — Del Pino recibe al toro con cuatro verónicas superiores. Toma las varas reglamentarias. Tres pares de banderillas. Del Pino realiza una faena de cerca y muy valiente, sin perder la cara del bicho, destacando dos formidables naturales que liga con dos de pecho superiores. Continúa con varios ayudados que se jalean y ejecuta otros pases entre ojes y música. Mata de cuatro pinchazos bien señalados y un descabello a pulso. (Ovación.)

Cuarto. — Ortega lancea bien, escuchando aplausos. No se produce nada saliente en el tercio de quites. Con las varas reglamentarias y dos pares y medio, pasa el toro, que está incierto, a manos de Ortega, que tras unos pases breves que no gustan al público, que le muestra su desagrado, mata de media estocada y descabello. (Palmas y algunos pitos.

Quinto. — Manolete lo fija con varias verónicas superiores. La ovación se repite después de ejecutar un quite por verónicas, de manera estatuaría. Cuatro varas buenas. Ortega es aplaudido en un quite muy valiente y ceñido. Dos pares y medio de banderillas. Manolete realiza otra faena

de muleta soberbia, análoga a la del toro anterior, con pases de todas las marcas, empleando toda la gama del toro, entre ojes y ovaciones y al son de la música continúa la faena, constantemente aclamado por el público puesto en pie. Señala un buen pinchazo, media estocada corta y descabella al tercer intento. (Gran ovación, y saludos desde el tercio.)

Sexto. — Del Pino veroniqua bien y escucha una gran ovación. Con las varas reglamentarias pasa a los banderilleros, que cumplen con acierto. El toro llega a la muleta algo quedado y Del Pino realiza una faena temeraria, con pases de todas las marcas, metido materialmente entre los pitones. Destacan varios pases de pitón a rabo, naturales, de pecho ayudados estatuarios, escuchando constantes ovaciones. El toro entra recto a matar y agarra media estocada superior, de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida en hombros.)

Peso de los toros: 227, 210, 242, 241, 242, 210. — (CIFRA)

En San Sebastián

Domecq, Chicuelo, Pepe Luis Vázquez y Arruza

SAN SEBASTIÁN, 27.—Con un llenazo completo, se ha celebrado la última corrida de abono. Un toro de Domecq para Alvaro Domecq; cinco de Saltillo y un sobrero de doña Juana Cosío de Belmonte.

Alvaro Domecq ha obtenido un éxito rotundo. Al principio hizo muchas ilusiones sobre la jaca ante la cara del toro. Fue muy aplaudido. Luego colocó cuatro rejones buenos y brindando al tendido uno colocó maravillosamente un par de banderillas. (Ovación enorme). Repite con otro bueno. El público pide música y suena la banda. Coloca dos pares más de banderillas, buenos también, pero cayendo los paños. Tres rejones de muerte.

Después, Alcántara, tras de unos pases de un pinchazo y media delantera. Descabella a la segunda. El público aplaude al toro en el arrastre. Alvaro Domecq tiene que salir y dar la vuelta al ruedo.

Primero.—Chicuelo da unas verónicas, de las cuales dos son muy buenas. Tres varas y una caída. Chicuelo hace un buen quite y Pepe Luis hace también otro bueno. Arruza da dos chicuelinas. Bien banderilleado pasa el toro a Chicuelo que hace una faena vulgar. Tres pinchazos malos y descabella al sexto intento. Recibe un aviso.

Segundo.—Pepe Luis da cuatro verónicas muy buenas. Cuatro varas y una caída. En quites, Arruza hace dos por faroles muy buenos. Pepe Luis Vázquez da unas chicuelinas y es ovacionado. Tres pares de banderillas. Pepe Luis brinda al público y empieza con la muleta plegada. Da cinco naturales magníficos, sobre todo dos enormes, y termina con uno de pecho escalofriante. (Suena la música y una gran ovación). Sigue luego por naturales, molinetes y de rodillas. Después de una faena grande, media delantera, descabellando a la segunda. (Ovación, oreja, vuelta y salida a los medios.)

Tercero.—La Peña Arruza saca un cartel con un letrero saludando al diestro mejicano. Este no hace nada con el capote. Cuatro varas. En quites nada de particular. Arruza coge las banderillas y pone un par de frenges bueno. Otro de la misma marca enorme. Un tercero, también de frente, muy bueno. (Ovación). Arruza brinda al público y comienza con dos pases por alto. Luego sigue movido, aunque valiente. Más bien parece toroado por el toro. Una estocada muy caída. (División de opiniones.)

Cuarto.—Chicuelo le saluda con unas verónicas vulgares. Tres varas. En quites únicamente uno de Pepe Luis Vázquez. Tres pares de banderillas. Un pase por alto y dos naturales. Más pases en redondo y por bajo para media estocada, un pinchazo y otra media. (Palmas muy tibias.)

Quinto.—Pepe Luis veroniqua vulgarmente. Tres varas. Arruza hace un quite de frente por detrás. Chicuelo hace otro quite y es aplaudido. Dos pares y medio de banderillas. Pepe Luis hace una faena vulgar. Media delantera, un pinchazo y otra media que basta.

Sexto.—Sobrero. El toro es grande y bastante feo. El público protesta por su presencia. El bicho ocude bien a los capotes y entra a los caballos cinco veces, aunque de la tercera sale algo suelto; se crece después. Arruza, no hace nada con el capote. (Pitos). Coge después los palos y coloca medio par después de adornarse mucho. Repite con un par bueno y otro de la misma marca. Hace después una faena por alto con pases por la cara que el público protesta. El diestro hace gestos indicando que el toro se encuentra en malas condiciones, pero el público insiste en que el toro es bravo y que el único defecto es que es grande. Termina el diestro de media estocada delantera.

Peso de los toros de lidia ordinaria: 415, 420, 398, 397, 407 y 457 kilos.—(CIFRA)

(Viene de la página primera)

cretario general del Movimiento, camarada Arrese; el capitán general de la Región y otras autoridades y jerarquías.

MISA DE CAMPAÑA Y DESFILE FALANGISTA

El Caudillo, acompañado del gobernador civil jefe provincial del Movimiento, del alcalde de la ciudad y demás personalidades, se trasladó a la tribuna levantada ante la Cruz de los Caídos, en cuyo lugar se habían situado autoridades y representaciones oficiales. Seguidamente comenzó la misa de campaña.

Inmediatamente después de llegar S. E. a la tribuna, comenzó el desfile haciéndolo en primer lugar numerosas banderas de las centurias de militantes de toda la provincia. A continuación lo hicieron las centurias de las Falanges Juveniles de Franco, cuyo paso ante el jefe del Estado ha sido emocionante y perfectísimo por su gran espíritu de disciplina.

"LAS CENTURIAS DE LA GUARDIA DE FRANCO", DESFILAN POR PRIMERA VEZ

Finalmente, desfilaron ante el Caudillo dos centurias de la guardia de Franco, constituidas recientemente, y en las que figuran ex combatientes de la División Azul, Vieja Guardia y ex combatientes de Nuestra Cruzada.

LA MEDALLA DE ORO ENTREGADA AL CAUDILLO

Terminado el desfile, el Generalísimo se trasladó al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos ocupó la presidencia, celebrándose bajo la misma una sesión extraordinaria en la que el secretario de

Dianas, conciertos, castillo de fuegos artificiales, carrera ciclista, iluminaciones, bailes públicos, fiesta campera, magníficas iluminaciones, verbenas, etc., etc., podrán presenciar y honrarnos con su visita durante las Reales Ferias y Fiestas de

Fuente Vaqueros

DIETARIO BELICO

(Viene de la página cuarta)

de entrevistarse Churchill— ha sido bien expuesto en sus juicios.

La Cristianidad tiene un puesto preminente en el mundo. Suma ochocientos cincuenta millones de habitantes. La doctrina de Cristo es algo esencial de la civilización, a parte de ser un credo religioso. Es un modo de ser. Una fe. Una cultura. Las palabras de Su Santidad, como las dictadas por la experiencia por nuestro Caudillo, es preciso que tengan eco en el mundo. Es preciso que en la ceguera del combate se escuchan por los beligerantes, porque ellas llevan la luz.—HISPANUS.

SI QUIERE TOMAR UN HELADO EXQUISITO, VISITE

Calé-Bar-SUIZO

(SECCION DE NEVERIA)

Puerta Real, 7 Tlfs. 2448 y 7852

Aléitese con JABON BRISA

No usará otro

UNDERWOOD

Cuchilleros, 3 R. Católicos, Pza. Nueva. Teléfono 2988

Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular.

Abonos de limpieza y conservación. Academia de mecanografía. Copias.

AFONIA

desaparece con PECTORALES

Sierra Nevada

la Corporación dió lectura al acta de la sesión en la cual se había tomado el acuerdo de ofrecer al Caudillo la Medalla de Oro de la ciudad. Terminada la lectura y previa la venia de S. E. el alcalde, camarada Ponce de León, entregó esta medalla al Generalísimo, pronunciando un vibrante y patriótico discurso.

Seguidamente, S. E. el jefe del Estado pronunció el discurso que publicamos al principio.

EN VIGO, S. E. EL JEFE DEL ESTADO CLAUSURA EL V CAMPAMENTO DE ATLETISMO DEL F. DE J.

A las cinco y media de la tarde llegó a Vigo S. E. el jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco; del ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; del ministro de Marina, vicealmirante Moreno; vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado, y otras autoridades y jerarquías.

El Caudillo, a su llegada a Vigo, fue saludado por el alcalde, e inmediatamente se dirigió al estadio de Balaidos, donde asistió a la clausura de los quintos campeonatos de atletismo del Frente de Juventudes.

El Generalísimo, en unión de su esposa, ministros y demás personalidades del séquito, se trasladó desde Balaidos a la exposición industrial de Galicia, establecida en los jardines del Dr. Eijo Garay.

El Caudillo penetró en el recinto y en su vestíbulo numerosas personas invitadas al acto, aclamaron al jefe del Estado, cariñosas y fervorosamente. El Generalísimo recorrió toda la exposición, y visitó los pabellones de la misma, con todo detenimiento e interés, especialmente el de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que llamó poderosamente la atención de S. E., por lo que felicitó a sus camaradas efusivamente. Una vez recorridas las distintas instalaciones del Certamen, S. E. entró en la Palacio Municipal de la exposición, donde el alcalde le explicó los diversos gráficos y detalles de interés que en ella figuran.

A las diez y media de la noche, el Generalísimo salió de Castrelos para regresar a su residencia veraniega del Pazo de Meirás. El Caudillo atravesó la ciudad, donde una compacta muchedumbre se desbordó de modo emocionante al pasar ante ella el coche del Caudillo.

SANTIAGO DE COMPOSTELA DISPENSA A FRANCO UN RECIBIMIENTO APOTEOSICO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 27.

—A las doce y diez minutos de la noche, el disparo de bombas de palanque y el volteo de las campanas de la Catedral anunciaron la llegada a esta ciudad de S. E. el jefe del Estado, que regresaba de los actos celebrados en Pontevedra y Vigo. En la plaza de Quintana, millares de camaradas del Frente de Juventudes, de la Falange de La Coruña, de El Ferrol del Caudillo, Santiago y otros lugares, se encontraban ocupando sitios a ambos lados de la Cruz de los Caídos.

El jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Diego Salas Pombo, en unión de dos camaradas de la Vieja Guardia de Santiago, presentó a S. E. una gran corona de laurel, que el Caudillo depositó al pie de la Cruz de los Caídos, volviendo en ese momento, de intensa emoción, a sonar las voces de ¡Franco, Franco, Franco!, que se acallaron cuando el jefe provincial desde el micrófono dió lectura a la Oración de los Caídos. Seguidamente, el Caudillo inició el "Cara al Sol" cantado por el gentío que llenaba la plaza. Su Excelencia dió las voces de rigor, que fueron contestadas por toda la multitud con gran entusiasmo patriótico.

Abandonó, seguidamente el Generalísimo la plaza de la Quintana, acompañado de su esposa, del ministro secretario del Movimiento y de las autoridades y jerarquías. Las voces, aplausos y vítores al Generalísimo, salvador de España, que descendió por la escalinata de Platería de la Catedral, para ocupar su automóvil, se sucedieron durante un larguísimo rato. S. E. pasó ante una doble fila de camaradas, portadores de antorchas encendidas, y saludaba brazo en alto, para corresponder a las aclamaciones de la multitud, que no cesaron hasta que el Generalísimo, su esposa, el camarada Arrese y el séquito partieron por la Rúa del Villar para regresar al Pazo de Meirás. Compostela ha vivido unas horas de intensa emoción. El acto de la Plaza de la Quintana ha servido para expresar también a S. E. el más fervoroso homenaje de lealtad, adhesión y cariño. (CIFRA)



Balsamo Azul
UNGUENTO ANTISEPTICO PARA ACCIDENTES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL. QUEMADURAS. GRANOS. ULCERAS. HERIDAS. VENIA EN FARMACIAS. Censura Sanitaria n.º 3970

Así torea "RAFAELILLO" de Granada



Hace días publicábamos un comentario de este diestro, en el que hacíamos resaltar sus grandes dotes de excelente lidiador. Hoy, y para demostrar con pruebas que no den lugar a dudas, reproducimos una verónica, en la cual Rafael Angulo "Rafaelillo", ha puesto tal cantidad de arte y valor, que el toro marcha embobado en los vuelos del mágico capote de esta figura del toreo.

EN LA PLAZA DEL TRIUNFO

LUCIDA ACTUACION de Aureliano González Cambil y Pepe Calabuig

ESTE ULTIMO DIO EL SALTO DE LA GARROCHA



CALABUIG

Con un viento completo en el sol y aceptable en la sombra se celebró el domingo la anunciada novillada. Preside don Cipriano Herrero, asesorado por Manolo Perera. Se lidian cuatro novillos de la ganadería de Cruz (antes Coquilla), para los diestros Aureliano González Cambil y Pepe Calabuig.

Primero.—Cambil lo recibe con cuatro verónicas y media que se ovacionan en justicia por su quietud y temple. Repite con otras dos que remata con media y vuelve a ser ovacionado. Par y medio. Cambil brinda al público y ejecuta la siguiente faena: Un pase por bajo, un alto, otro de pecho y un molinete. (Ovación). Continúa con pases por bajo así como de rodillas, molinetes y de pecho, para cinco pinchazos y una entera que acuesta.

Segundo.—Desde que sale se ve que es manso de solemnidad, hasta el punto de no aceptar ni un solo capotazo. Por la presidencia se ordena sea jugado, cosa que no llega a efectuarse por no arder las banderillas. Dos pares en tres entradas. Calabuig brinda al juez del Granada Millán, y poniendo coraje intenta sacar partido del manso, viéndose precisado a desistir de su empeño. Mata de un pinchazo y una entera, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo. El novillo es pitado en el arrastre.

Tercero.—Tuerto del derecho. Cambil lo torea a la verónica con valentía, escuchando palmas. Dos pares y medio. La faena de muleta es breve, empleando en la misma unos pases por bajo, así como altos y de pecho. Por desgracia a la hora suprema mata de cinco pinchazos y media delantera.

Cuarto.—Calabuig lo saluda con varios lances, rematando con media verónica. Seguidamente da el salto a la

garrocha, suerte que ejecuta a la perfección, siendo ovacionado. Vuelve a torrear de capa, sacando dos lances buenos, así como dos faroles y un tercero de rodillas que entusiasman. (Ovación). Coge las banderillas y clava dos pares de impecable ejecución, repitiendo con un tercero que se cae. La ovación se repite.

Brinda a don Antonio Vallejo y comienza la faena con dos ayudados seguidos del de pecho, superiores. Continúa con un pase de rodillas y dos naturales ligados con el de pecho. (Ovación). Dos molinetes, dos manoleteras, un pase cambiado, otro afarolado y dos (Pase a la página segunda.)

Ruidoso éxito de Joaquín García en Burgos

ALVAREZ PELAYO ACTUA CON LUCIMIENTO Y ES OVACIONADO

PAQUITO MUÑOZ Y PABLITO LALANDA SALEN EN HOMBROS EN CACERES

BURGOS, 27. — Se celebra la novillada suspendida el domingo anterior a causa de la lluvia. Se lidian toros de Félix Moreno, para los granadinos Alvarez Pelayo y Joaquín García.

Primero. — Alvarez Pelayo se hace aplaudir con el capote. Joaquín García en su turno oye una ovación clamorosa toreando por verónicas. Tres pares. Alvarez Pelayo muletea con inteligencia hasta dominar al bicho. Dos pinchazos sin soltar y media bien puesta. Descabella al tercer intento. (Ovación.)

Segundo. — Joaquín García, para los pies con unos lances escalofriantes, haciendo la estatua. Repite con una serie de verónicas entre olés y aplausos, y sale volteado de tanto arrojarse. Se levanta, rabioso y termina con un recorte ceñidísimo y pinturero. Enorme ovación. Alvarez Pelayo torea de frente por detrás y termina cogiendo al toro por un pitón. (Nueva ovación). Los dos matadores tienen que saludar desde el tercio, montera en mano. Tres pares. Joaquín García



JOAQUIN GARCIA

brinda al público. Comienza la faena con dos estatuarios imponentes. A continuación da varios en redondo y dos derechazos magníficos. (Ovación y música). Con la zurda intercala dos naturales muy ceñidos y al intentar el tercero es enganachado y volteado, cayendo en la cara del toro. Alvarez Pelayo acude al quite con valentía y lo libra de una cornada segura. (Ovación). Joaquín García vuelve a torrear rabioso y es nuevamente aplaudido. Señala un buen pinchazo y seguidamente agarra un estocazo hasta la bola, del que rueda el toro sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo)

Tercero. — Sale huido y no vemos nada con el capote. Dos pares y medio. Alvarez Pelayo lo recoge con unos molinetes por bajo. Intenta torrear al natural, pero el toro no acude. Varios en redondo buscando la igualada. Entra derecho como una vola y tumba al toro de una gran estocada. Rtmata el puntillero. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.) (Pasa a la página segunda.)

LOS TOREROS Y EL TORO

Belmonte, Manolete y Miguel del Pino cortan orejas

En San Sebastián triunfa Alvaro Domecq

Carlos Arruza oye protestas de desagrado

BILBAO, 27. — Sexta y última de feria. Buen tiempo. Preside el concejal señor Arriero, asesorado por el ex matador de toros Martín Agüero. Gran entrada. Cinco toros de los hermanos Villagodio, de Zamora, y un sobrero de José María Soto, antes López Plata, lidiado en segundo lugar en sustitución de uno de Villagodio, muerto en los corrales. El ganado de Villagodio, bravo y noble y bien presentado, aunque, en general, ha resultado, soso y quedadote al llegar a la muleta. El toro de José María Soto, mansote y peligroso.

Primero. — Cinco verónicas y media suaves del Estudiante. (Palmas). Un reñilazo con derribo y dos puyazos. El tercio de quites transcurre animado. El Estudiante quita de frente por detrás. (Olés y aplausos). Belmonte hace un quite por faroles y es igualmente aplaudido. Andaluz hace un quite por chucuelinas. (Aplausos).

Dos pares. El Estudiante comienza con pases por alto; dos derechazos, tres naturales y el de pecho. Otros tres derechazos. Aplausos. Una manoletera y un afarolado. Da otros pases rodilla en tierra y mata de una estocada corta y un poco quedadilla. Descabella al primer golpe. (Muchas palmas).

Segundo. — El sobrero de José María Soto. Belmonte no se luce con la capa. El toro tiene arrancadas peligrosas y es defectuoso del ojo izquierdo. (Protestas del público). Tres varas saliendo suelto. Dos pares. Belmonte trastea por bajo valiente, para igualar. Deja un pinchazo entrando feamente; una corta perpendicular y delantera y descabello al primer intento. (Palmas a Belmonte y pitos al toro en el arrastre).

Tercero. — Andaluz lo recibe con cuatro verónicas y media muy templadas. (Ovación). Dos varas y un buen quite por chucuelinas del Andaluz. (Aplausos). Dos pares y medio. Andaluz comienza con tres ayudados por alto, a los que siguen tres derechazos y dos molinetes. Continúa cerquísima y da otros tres derechazos. Estos últimos resultan deslucidos. Luego instrumenta cuatro manoleteras ceñidísimas. (Música). Continúa valiente y mata de media muy bien puesta, que basta. (Ovación y petición

de oreja. El presidente la concede pero parte del público protesta por esta concesión, mientras la otra parte ovaciona al Andaluz. Este, al fin, no corta la oreja. Ovación y saludos desde el tercio).

Cuarto. — El Estudiante lo recoge con varios lances. (Palmas). Un puyazo con derribo. El Estudiante se lleva al toro y oye palmas en un quite de frente por detrás. Otros dos puyazos. Tres pares. El Estudiante comienza con tres pases con ambas rodillas en tierra, junto a las tablas. (Aplausos). Continúa por alto y sufre un desarme. Luego da un afarolado. Intenta llevarse al toro a los medios, sin conseguirlo. Mata de un pinchazo y media tendida. (Palmas).

Quinto. — Lances despegados de Belmonte. Dos puyazos. Andaluz hace un quite de frente por detrás. Dos pares. Belmonte brinda al público. Comienza con cinco ayudados por alto buenos y

el último superior. (Aplausos). Tres naturales. Los dos primeros buenos y deslucido el tercero. Uno de pecho, cuatro derechazos. (Música). Un afarolado y un molinete. (Aplausos). Tres manoleteras, otro afarolado y uno por alto muy cerca. Mata de un pinchazo, una corta y descabello al segundo intento. (Petición de oreja, ovación, vuelta al ruedo y salida).

Sexto. — Andaluz lo recibe con cuatro verónicas y media suaves. Cuatro puyazos. Andaluz quita por verónicas. Tres pares. Andaluz da un ayudado por alto, dos naturales y el de pecho; tres derechazos y un molinete entre los cuernos. Sigue con la derecha y luego da seis manoleteras muy ceñidas, siguiendo valiente y voluntarioso. Termina de una atravesada y descabella al segundo intento. (Andaluz es despedido con aplausos).

Peso de los toros: 255, 253, 259, 282 y 313 kilos, respectivamente.—(CIFRA)

LOS TRES BIENVENIDA SON APLAUDIDOS EN BARCELONA

BARCELONA, 27. — Se han lidiado esta tarde seis toros de Lamamié de Clairac para Pepe Antonio y Angel Luis Bienvenida. Al hacer el pasillo los toreros son aplaudidos y obligados después a salir desde el tercio. El ganado, bien presentado, ha sido bronco y difícil.

Primero. — Pepe Bienvenida lo torea por verónicas ceñidas y artísticas. Tres varas. Pepe quita de rodillas. Antonio, por delante y Angel Luis por chucuelinas. Parea Pepe clavando un buen par seguido de otro superior por el lado contrario y un último de poder a poder colosal. (Ovación). Con la muleta empieza con dos pases por alto de cabeza a rabo. Varios con la derecha ligándose el toro a la cintura, afarolados, molinetes (Ovación y música). Desplantes y otros pases muy artísticos que se

jalean, para un pinchazo. Más faena solo en el centro del ruedo terminando con media estocada y descabello al segundo intento. (Ovación).

Segundo. — Antonio Bienvenida a fuerza de consentir lo fija con unos lances apretados. Tres varas sueltas y tres pares, dos de ellos superiores, de Magritas. Con la muleta Antonio comienza sosegado con unos derechazos en redondo que se ovacionan. Lleva al toro al centro del ruedo donde sigue toreando con los pies quietos sobresaliendo varios pases por alto. Sigue de rodillas, pases de todas las marcas y remata con unos pases artísticos y molinetes, pases de pecho, de rodillas y mata de media estocada en lo alto, que basta. (Ovación y vuelta).

Tercero. — Angel Luis lo busca en todos los terrenos y consigue fijarlo con lances que se aplauden. Dos varas recargadas y tres pares, Angel Luis encuentra al bicho huido y lo muletea por alto para corregir el defecto. Aprovechando una igualada clava media estocada buena y descabella al segundo intento. (Aplausos).

Cuarto. — Pepe Bienvenida es ovacionado en unas verónicas emocionantes. Antonio y Angel Luis Bienvenida torea al alimón doblando al toro. Pepe, con la montera. Parea los tres hermanos que después de jugar con el toro sale por delante Angel Luis que clava un buen par al cuarto. Antonio coloca otro en tablas y Pepe uno de dentro a fuera. (Ovación grande). Pepe Bienvenida, solo en el centro del ruedo da unos pases por alto, afarolados, rodillazos, molinetes. (Ovación). Juega con el toro y continúa su faena inteligente y artista matando de una estocada en lo alto que basta. (Ovación y vuelta).

Quinto. — Angel Luis es ovacionado en unos lances. Tres varas y un quite de Antonio de frente por detrás y otro de Angel Luis con el capote pegado al cuerpo que es ovacionado. Tres pares. Con la muleta empieza Antonio con un ayudado estatuario y sigue toreando por naturales en el centro del ruedo. (Ovación). Sigue con rodillazos y un pase de pecho en la misma cara del toro cogiendo el pitón y obligándole a embestir y unos desplantes que se aplauden. Mata de un pinchazo y una estocada hasta el puño, pero el bicho no dobla hasta después de intentar el descabello. (Aplausos).

Sexto. — Angel Luis torea de capa desde cerca a medio capote. Dos varas y buenos quites. Tres pares. Con la muleta Angel Luis da dos pases por alto, uno natural adornándose y sigue una faena pinturera con pases de castigo en terreno contrario. Mata de media estocada, un pinchazo y descabello al noveno intento.

Peso de los toros 262, 249, 233, 290, 267 y 239 kilos, respectivamente.—(CIFRA).

BULGARIA, A PUNTO DE HACER LA PAZ

En Berlín, sin embargo, se respira un ambiente de gran confianza

La Wilhemstrasse prepara un trascendental acontecimiento político

París ha sido, en definitiva, conquistada por los aliados, y con ello se habrá puesto fin a la situación anárquica que nos refería ayer mismo un amigo nuestro escapado de la capital a última hora. ¡Qué lucha más horrible la de las calles y arrabales; cuántos saqueos y hechos delictivos los de estas horas de transición!

Las informaciones señalan una gran batalla en curso, al Noroeste de París, que si efectivamente tiene las características que se insinúan, no cabe dudar que tendrá suma trascendencia. Se lucha en el interior de Tolón y de Marsella. He aquí lo más importante de cuanto acontece en Francia.

¡Pero queda la política! ¡Y sobre todo "queda" lo que no es exactamente lo que va a ser...! Bulgaria está a punto de hacer la paz. He



VON RIBBENTROP

aquí lo que dicen las informaciones aliadas. Se añade que esta paz ha sido preparada en conversaciones surgidas hace poco tiempo entre Sofía de una parte y Londres y Washington de otra. Ciertamente Moscú se encuentra en la situación diferente. Pero ¿no pudiera ser este golpe búlgaro la contrapartida angloamericana al contragolpe de Rumania?

Ahora, advierte el lector, no se trata ya de la conquista de un objetivo de poco más o menos, ni siquiera de la ocupación de una gran ciudad, como París, inmenso. Ahora se trata a la postre de apuntarse, de un golpe, una nación entera, y es que por encima de las armas, juega ya la política.

En América ha causado extrañeza la propuesta bolchevique de la paz. Nada serio, nada tranquilizador. Simplemente unas letras, muy pocas, para decir que la paz sólo es posible mantenerla por la fuerza. Adiós entusiasmos de las democracias. Esperemos, lector, que van a ver hasta los ciegos. Todo es cuestión de tiempo; quizá de poco, muy poco tiempo. Para Moscú en efecto, ¿qué podría haber mejor que asegurar "la paz" —la paz de Varsovia—, "el orden reina en Varsovia", —que anunciara un día Suvarow— con los soldados del ejército rojo?

Para terminar, lector amigo —y perdón por nuestro nervosismo de hoy, bien estará resaltar la coincidencia unánime de todos los comentaristas españoles de la guerra. Todos, como nosotros, han lanzado el grito de peligro para la Europa no comunista; ¡las hordas rojas, ya en los confines de Alemania, han ganado en Rumania el Danubio, y amenazan, como en tiempos históricos las otras invasiones asiáticas, Hungría y Viena! ¡Atención! ¡Atención al peligro que se cierne allí en el Este! Nadie se engañe. Moscú busca simplemente aprovechar los instantes. ¿Podría haber momentos más propicios para una revolución que estos que vivimos en los que Europa está depauperada y ensangrentada? ¡Atención! ¡Mucha atención a los momentos!

La situación militar de Alemania no es ciertamente favorable desde hace tiempo. Diríamos incluso que en

los últimos días esta situación militar se ha agravado, en el Este, en Italia y sobre todo en el Oeste. En los Balcanes y en la cuenca danubiana se olfatean sucesos asimismo. Y sin embargo, ¡curiosa y desconcertante cosa!, en Berlín hay confianza. ¿Qué se espera en Berlín? No se sabe exactamente. Únicamente se vislumbra la inminencia de un hecho trascendental. ¿Cuál puede ser éste? Nadie lo sabe. Suponemos nosotros que el empleo de nuevas armas. Pero suponemos, también, que algún acontecimiento político está en puertas, preparado por la Wilhemstrasse. En verdad hay allí un nervosismo curioso, en contraste raro con la flemma y la tranquilidad que allá conocimos siempre, incluso en los días de los desembarcos más intensos. ¿Qué va a pasar? No, lo sé. No ocultamos tampoco que las últimas impresiones recibidas de Berlín nos han comunicado el nervosismo a nosotros mismos.

Esperemos pues. La espera, se añade, no debe de ser grande por otra parte. En cuanto a nuestro punto de vista, de cronista, de español y de cristiano, las cosas están muy claras. El Caudillo vaticinó a su tiempo, en el inicio mismo de la guerra actual, que tal como estaba planteada no podía beneficiar más que a Rusia. Su Santidad Pio XII —con quien acaba (Pasa a la página segunda)

DE GAULLE, SALE ILESO DE UN ATENTADO EN LA CATEDRAL DE PARIS

A la misma hora se produjo un gran tiroteo en toda la capital

LONDRES, 27. — Según comunica un enviado de la B.B.C. en París, en la función religiosa celebrada ayer en la catedral de Nuestra Señora en acción de gracias por la liberación de la capital, fueron hechos unos disparos desde las galerías altas del templo contra el general De Gaulle y la gente allí congregada; disparos a los que contestaron los policías franceses y los soldados aliados que asistían a la ceremonia. El general De Gaulle resultó ileso.

El atentado de la catedral fue, al parecer —añade el enviado de la emisora británica—, la señal de un tiroteo de fusil y ametralladora que cundió por numerosos puntos de París. «Yo me encontraba —dice dicho enviado— en la plaza de la Concordia a las cuatro y media de la tarde, cuando ya hacía un rato había pasado la comitiva de De Gaulle camino de la catedral. Oí un disparo de fusil seguido de otro, y a los que la gente, en general, no prestó atención, pero inmediatamente comenzó el tiroteo de las ametralladoras, que sembró el pánico en la muchedumbre. Parece que se trataba de una acción coordinada, ya que a la misma hora comenzó el tiroteo en otros muchos puntos y también parece que el atentado contra De Gaulle fuera la señal de



DE GAULLE

la acción general. En la plaza de la Concordia la muchedumbre huyó despavorida, buscando refugio incluso debajo de los automóviles. Pronto abrieron fuego las ametralladoras aliadas, con el consiguiente aumento del pánico. Hasta ahora, no se ha facilitado ninguna referencia oficial sobre el número de muertos y heridos.» — (EFE)

RESUMEN informativo del domingo

GUERRA

EISENHOWER, EN PARIS LONDRES, 27.—El general Eisenhower ha llegado a París, según anuncia una emisión de radio norteamericana.—(EFE).

CONTINUA LA LUCHA EN MARSELLA

LONDRES, 27.—Las fuerzas alemanas de Marsella han roto las negociaciones de rendición y prosiguen la lucha.—(EFE).

LA LUFTWAFFE BOMBARDEA INTENSAMENTE PARIS

LONDRES, 27.—La emisora radio Francia combatiente dice desde París que la aviación alemana bombardeó esta madrugada la capital. Las zonas más afectadas —manifestó— fueron el barrio Latino, los alrededores de la estación del Este, del Arco del Triunfo y del bosque de Boulogne, las inmediaciones de la puerta de Orleans y otros puntos de Montrouge.—(EFE).

SE INTENSIFICA LA PRESION ALEMANA EN LA CAPITAL DE POLONIA

LONDRES, 27.—Un comunicado del general Bor dice que los alemanes han intensificado su presión contra los patriotas polacos que luchan en Varsovia. Hemos perdido parte de nuestras posiciones.—(EFE).

DOS MIL POLICIAS FRANCESES SALVADOS EN PARIS

PARIS, 27.—Los bomberos salvaron a dos mil policías franceses que, encerrados en la Prefectura de Policía, luchaban contra los alemanes. Los coches de los bomberos llegaron a la Prefectura por calles en que se luchaba encarnizadamente y municionaron a los policías, quienes cuentan ocho muertos y muchos heridos y que incendiaron cuatro camiones alemanes.—(EFE).

EXTRANJERO

EL REPRESENTANTE DE DE GAULLE, RECIBIDO POR S. S. EL PAPA

ROMA, 27.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al representante del Gobierno provisional francés en el Vaticano, Guérin. Este representante llegó a Roma hace varias semanas y su misión fue definida como oficiosa y no oficial.—(EFE).

SE ACELERA LA EVACUACION DE MANILA

TOKIO, 27.—El Gobierno japonés de Laurel ha dictado una serie de disposiciones para acelerar la evacuación civil de Manila. La entrada y permanencia en la ciudad no será autorizada más que a las personas que tengan absoluta necesidad de hallarse en ella y cuenten con un permiso especial.—(EFE).

250.000 PERSONAS SIN ALBERGUE EN VARSOVIA

LONDRES, 27.—Según la Agencia telegráfica polaca, el primer ministro Mikolajczyk ha recibido un mensaje de su delegado en Varsovia solicitando con urgencia se preparen alimentos, ropas y calzado para 250.000 personas que han quedado sin hogar en el incendio de gran parte de la capital polaca.—(EFE).

CRONICA DE BERLIN

Alemania ha tomado sus medidas en Hungría

En previsión de futuros acontecimientos

El bombardeo de Bucarest por la Luftwaffe ha sido una gran lección para los rumanos

BERLIN, 28. (Crónica radiotelegráfica de nuestro redactor corresponsal.) — En los centros políticos de la capital del Reich se dice, a propósito del desarrollo de los acontecimientos políticos y militares en Rumania, que no existe noticia alguna sensacional. Se afirma en Berlín que una parte del Ejército rumano sigue la lucha, como hasta ahora, al lado de las formaciones alemanas que combaten contra los bolcheviques en el frente del Este. El resto de las tropas rumanas parece que no piensa más que en volver a sus casas lo antes posible.

Según los círculos políticos berlineses, la proclama del rey Miguel de Rumania a su pueblo no parece haber tenido el eco que se esperaba. En cuanto a las condiciones de paz de Moscú, a cuya aceptación se re-

firió el joven monarca rumano, nada se sabe en estos centros berlineses de ningunas condiciones de paz presentadas por los bolcheviques. A este propósito se subraya que en la Comisión de Asuntos Exteriores de la U.R.S.S., Molotov nada dijo, en su declaración reciente de condiciones de paz soviéticas al Gobierno rumano, sino que más bien habló con acento de audaz franqueza, de la prosecución de las hostilidades en

territorio de Rumania. Acaso se refiere esto —se piensa en Berlín— a las hostilidades contra los húngaros, de los cuales quieren ahora los rumanos obtener de nuevo aquellos territorios que tuvieron que ceder por el convenio de Viena.

La actitud del rey Miguel de Rumania se compara en los centros políticos berlineses con la recientemente observada por el rey Víctor Manuel de Italia. A este respecto, existe en Berlín la impresión de que los aliados, en este asunto, no tienen más interés que el fomentar las antiguas discordias entre los rumanos y los húngaros, a fin de crear unos «faits accomplis» (hechos consumados), en los territorios de la Moldavia, la Valaquia y la Dobruja, lo que repercutiría, naturalmente, en perjuicio de la unidad de las tropas alemanas y sus aliadas en la lucha contra el bolchevismo.

Por parte alemana, y en previsión de futuros acontecimientos, ya se han tomado en Hungría todas las medidas necesarias, entre las que hay que hacer destacar la última reforma del Gobierno húngaro, para la eliminación de las dificultades que entorpecen la vida política del interior del país y para la creación de un estado de cosas claro y definido.

Finalmente, se comenta en algunos círculos de la capital del Reich que acaso el bombardeo de Bucarest por parte de los aviones de batalla alemanes sirva de lección, no sólo a los disidentes rumanos, sino a todos aquellos países que tengan la intención de seguir el ejemplo de Italia y el más reciente del rey de Rumania. — DELGADO OLIVARES.



ALMIRANTE HORTY, REGENTE DE HUNGRÍA

ULTIMA HORA

Los comunistas quieren apoderarse de París

BERLIN, 28. (URGENTE) — LA AGENCIA D.N.B. DICE: «EN PARIS CONTINUAN LOS COMBATES CALLEJEROS. PARECE QUE LAS FUERZAS «TERRORISTAS» LUCHAN ENTRE ELLAS POR HACERSE DUEÑAS DEL PODER. LOS ELEMENTOS COMUNISTAS SON LOS QUE LUCHAN CON MAYOR TESON CONTRA LA POBLACION CIVIL.» — (Efe)